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Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου 
αποχαιρέτισε  τον  τέως Διευθυντή της 
Φίλιππο Τσιμπόγλου 

Τεράστια απώλεια για τον κόσμο των βιβλιοθηκών, των γραμμάτων και του 
πολιτισμού 

 
Στην κατάμεστη εκκλησία του Αγίου Κωνσταντίνου στη Ζωγράφου, παρουσία 

συγγενών, φίλων, συναδέλφων, εκπροσώπων της βιβλιοθηκονομικής κοινότητας 

και την Πολιτείας σε Ελλάδα και Κύπρο, τελέστηκε στις 6 Φεβρουαρίου 2023 η 

νεκρώσιμος ακολουθία του Γενικού Διευθυντή της Εθνικής Βιβλιοθήκης της 

Ελλάδος και τέως Διευθυντή της Βιβλιοθήκης και ex officio μέλους της Συγκλήτου 

του Πανεπιστημίου Κύπρου Φίλιππου Τσιμπόγλου, ο οποίος απεβίωσε μετά από 

ολιγοήμερη ασθένεια στις 2 Φεβρουαρίου 2023. 

 

Όπως τονίστηκε σε όλους τους επικήδειους που ακολούθησαν, η απώλεια του 

Φίλιππου Τσιμπόγλου είναι πρωτίστως οικογενειακή, την ίδια στιγμή όμως συνιστά 



τεράστια απώλεια για τον κόσμο των βιβλιοθηκών, των γραμμάτων και του 

πολιτισμού, αφήνοντας πίσω του ένα αδιαμφισβήτητα δυσαναπλήρωτο κενό. 

Εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κύπρου, της Βιβλιοθήκης του, αλλά και όλης της 

βιβλιοθηκονομικής κοινότητα της Κύπρου, επικήδειο λόγο εκφώνησε η 

Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου κα Έλενα 

Διομήδη-Παρπούνα. Στον επικήδειο λόγο της η κα  Διομήδη-Παρπούνα, εξήρε το 

σπουδαίο έργο που επιτέλεσε ο εκλιπών σε Ελλάδα και Κύπρο, αναμορφώνοντας 

και εκσυγχρονίζοντας τόσο την πρώτη και μεγαλύτερη ακαδημαϊκή βιβλιοθήκη της 

Κύπρου, όσο και την Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος. «Ο Φίλιππος Τσιμπόγλου ως 

ένας ευγενής Άνθρωπος με όραμα, αρχές και μοναδικό χάρισμα να εκπνέει τους 

γύρο του, θα μείνει για πάντα ζωντανός στη μνήμη όσων τον γνώρισαν και είχαν τη 

τύχη να συνεργαστούν μαζί του», ανέφερε. 

Η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κα Αννίτα Δημητρίου, έχοντας τη χαρά 

να τον γνωρίσει από κοντά κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Κύπρο, εξέφρασε 

και γραπτώς τα ειλικρινή της συλλυπητήρια προς την πενθούσα σύζυγο του 

Φίλιππου Τσιμπόγλου, κα Νίκη Σπανουδάκη, καθώς επίσης και την ευγνωμοσύνη 

της προς το πρόσωπό του εκλιπόντος, αναφερόμενη στο σπουδαίο έργο και την 

προσφορά του προς αναβάθμιση των βιβλιοθηκών στη Κύπρο. 

Στην κηδεία παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι άλλων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της 

Κύπρου καθώς και φίλοι του εκλιπόντος. Στεφάνια κατατέθηκαν μεταξύ άλλων από 

την Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κύπρου, το Υφυπουργείο 

Πολιτισμού Κύπρου, τον Πρύτανη και τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Κύπρου, το 

προσωπικό της Βιβλιοθήκης Πανεπιστήμιου Κύπρου, τη Κυπριακή Ένωση 

Βιβλιοθηκονόμων Επιστημόνων Πληροφόρησης (ΚΕΒΕΠ), το Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας, το προσωπικό της Βιβλιοθήκης Πανεπιστήμιου Λευκωσίας, τη 

Βιβλιοθήκη Τεχνολογικού Πανεπιστήμιου Κύπρου, την  Κοινοπραξία  Βιβλιοθηκών 

Κύπρου (ΚΥΥΒ), κ.ά. 

Βιβλίο συλλυπητηρίων άνοιξε στη Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου στο Κέντρο 

Πληροφόρησης – Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου». 

 


